

刘云山出席中央党校进修班开学典礼强调

在解决问题中集聚发展正能量

据新华社北京5月15日电 中共中央党校15日下午举行2014年春季学期第二批进修班开学典礼，中共中央政治局常委、中央党校校长刘云山出席，就深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神提出要求。

刘云山指出，习近平总书记系列重要讲话回答了新的历史条件下党和国家发展面临的一系列重大理论和现实问题，贯穿着强烈的问题意识、问题导向，体现了共产党人求真务实的科学态度。在新的时代条件下全面深化改革、开创事业发展新局面，领导干部必须有发现问题的敏锐、正视问题的清醒、解决问题的自觉。

刘云山说，问题是客观存在的，增强问题意识首先要敢于正视问题，始终保持头脑清醒，有一双洞察问题的眼睛，善于在国际国内相互联系中发现问题的根源，在改革发展实践中发现问题，在总结经验教训中发现问题。要自觉用辩证唯物主义和历史唯物主义方法科学分析和研究问题，坚持具体问题具体分析，弄清问题性质、找到症结所在；坚持透过现象看本质，见微知著、由表及里，掌握规律、抓住根本；坚持胸怀大局、把握大势、着眼大事，深入研究思考事关全局、事关长远发展、事关人民福祉的紧要问题。

刘云山指出，问题绕不开躲不过，有没有解决问题的责任担当是对领导干部的最好检验。各级领导干部要弘扬共产党人的担当精神，瞄着问题去，追着问题走，把问题意识转化为问题导向，努力在解决问题中集聚事业发展的正能量。要以解决问题为己任，对照形势发展的新要求，抓紧解决本地区本部门本单位长远发展的重大问题；对照人民群众的新期待，抓紧解决工作中存在的阻碍改革发展稳定的突出问题；对照党章的标准和要求，抓紧解决思想作风方面存在的倾向性苗头性潜在性问题，在攻克一个又一个问题堡垒中不断创造新的业绩。

刘云山强调，有真本领就不怕有问题，关键是要通过学习提高驾驭和解决问题的能力。领导干部要带着问题学习，对照遇到的问题找知识上的不足、找能力上的差距，把不熟悉的東西要努力去掌握。要带着问题思考，对工作和学习中碰到的问题要刨根问底、举一反三，多问一问是什么、为什么，多想一想怎么看、怎么办，把学习成果体现在解决问题的成效上。要带着问题调研，多到基层接地气，多到现场摸实情，从基层一线和人民群众的实践创造中总结规律性认识，寻找解决问题的钥匙。

发表后12个月内 科研项目论文可开放获取

本报北京5月15日电（记者赵晓霞）“中国目前已建立了一些开放获取的数据库，有600多种高水平学术期刊实行了不同程度的开放出版。”这是记者从15日在京举行的全球研究理事会（GRC）2014北京会议新闻通气会上获悉的。《中国科学院关于公共资助科研项目发表的论文实行开放获取的政策声明》和《国家自然科学基金委员会关于受资助项目科研论文实行开放获取的政策声明》同时发布。

根据中科院的声明，其各类公共资助科研项目，自5月15日起投稿并在学术期刊上所发表的研究论文，作者应在论文发表时把同行评议后录用的最终审定稿存储到所属机构的知识库，并于

发表后12个月内开放获取。国家自然科学基金委员会的声明规定，自5月15日起，其全部或部分资助的科研项目投稿并在学术期刊上发表研究论文的作者在论文发表时，将同行评议后录用的最终审定稿，存储到国家自然科学基金委员会的知识库，不晚于发表后12个月开放获取。如果出版社允许提前开放获取，应予提前。

据悉，全球研究理事会由美国国家科学基金会、德国科学基金会和中国科学院等11家机构于2012年共同创立。数据显示，目前全球研究理事会成员机构所管理的资助资金占全球公立科研资助资金的约75%。

宗教极端思想 是伊斯兰教最阴险的敌人

本报记者 叶晓楠 胡仁巴

“用中道力量抵御极端，反对暴力，做一名中正和善的穆斯林。”

5月14日至15日，在新疆乌鲁木齐召开的伊斯兰教中道思想研讨会上，来自全国各地的近百名伊斯兰教界人士和十余位专家学者，向全国伊斯兰教人士和广大穆斯林群众发出了这样的公开倡议。这也是国内首次就伊斯兰教中道思想举行的大规模研讨会。

暴恐是对教义的篡改

近年来，新疆地区连续发生严重暴力恐怖事件，并蔓延到内地。这些暴力恐怖活动往往打着伊斯兰教的旗号，篡改伊斯兰教教义，具有欺骗性和煽动性。

“利用宗教之名进行的暴力恐怖活动，是在挑战人类文明的共同底线，这既不是民族问题，也不是宗教问题，是各族人民的共同敌人。”中国伊斯兰教协会会长陈广元大阿訇指出。

宗教极端思想已成为暴力恐怖活动的思想基础。比如鼓吹的所谓“圣战”，挑起穆斯林内部与非穆斯林之间的仇恨，甚至煽动用暴力恐怖手段残害、消灭“异教徒”，诱惑信众以所谓的“殉教”方式进“天堂”。它完全背离了伊斯兰教的根本精神，是对伊斯兰教的肆意利用，更是对伊斯兰教的蓄意亵渎，已经成为伊斯兰教最阴险的敌人。

中正和平才是正道

与会者指出，中道即中正和平之道，是伊斯兰教的正道，主要体现在敬主爱人、守正自洁、宽容仁爱、和平友善、两世吉庆、反对妄断、反对过份等。

伊斯兰教的基本教义中有大量坚守中道、反对极端的思想。比如

《古兰经》中就说，凡枉杀一人，如杀众人。

中国伊协副会长兼秘书长郭承真说，“伊斯兰”的本意就是和平。比如“杀异教徒上天堂”这个谬论，是在伊斯兰教“为主道抵抗敌人进攻而牺牲的烈士直接上天堂”的概念中抽去了“为抵抗敌人进攻”这个限制，又把“敌人”这个词换成“异教徒”，结果把抵抗进攻变为杀害无辜，歪曲得面目全非。

在中国，信仰伊斯兰教的少数民族有10个。这些少数民族虽然有各自的文化传统，但都主张遵循中道、反对极端。比如，维吾尔族史诗《福乐智慧》中说，“宏仁对于人是道义之本。”再比如，回族先贤王岱舆说：“人定之以中仁义。”因此，中道思想既是伊斯兰教的基本精神，也是中国各个信仰伊斯兰教的少数民族的文化传统，

每个穆斯林都应该遵循。

抵制宗教极端思想

与会者呼吁，面对宗教极端思想的挑战，伊斯兰教人士和穆斯林群众一定要保持高度警惕，同各族人民一道共抵制，绝不能让它兴风作浪。不仅穆斯林群众要坚持爱国与爱教相统一的原则，伊斯兰教人士也要担当责任，引导穆斯林群众坚守中道，正信正行，坚决抵制宗教极端思想的侵蚀，勇敢地同暴力恐怖势力做斗争。

“作为一个阿訇，我呼吁一定要把暴力恐怖分子和穆斯林、伊斯兰教及新疆广大各民族普通群众区别开来，坚决支持国家打击暴力犯罪，严厉追究其法律责任，并建议加快制定我国的《反恐法》。”中国伊协副会长穆可发说。

（本报乌鲁木齐5月15日电）

两岸丝绸文化论坛举办



首届“海峡两岸丝绸文化创意高峰论坛”5月13日至15日在深圳举办。论坛邀请了来自德国、法国、加拿大、韩国、日本和中国台湾、香港等世界设计之都的国际设计师，以“丝绸的容颜”为主题进行创意设计。图为开幕式文艺表演。

王佳摄

刘奇葆在推动中华文化走出去座谈会上强调 尽快形成大国文化软实力

据新华社深圳5月15日电 15日，推动中华文化走出去座谈会在深圳举行。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆出席会议并讲话，强调要加快推动中华文化走出去，尽快形成与我国经济社会发展水平和大国地位相

适应的国家文化软实力。刘奇葆指出，推动中华文化走出去要把内容建设放在第一位，突出思想内涵和价值观念。要注重对外宣传阐释中国梦，讲清楚中国梦是追求和平的梦、追求幸福的梦、奉献世界的梦，引导国际社会客观认识中国梦。

要积极传播当代中国价值观念，充分展示优秀传统文化的独特魅力，让外国民众触摸中华文化脉搏，感知当代中国发展活力，使中国的形象在世界上不断树立和闪亮起来。

刘奇葆强调，要多措并举、多方发力，广泛开展对外文化交流与

传播，加强国际传播能力和对外话语体系建设，大力发展对外文化贸易与投资，加大政策扶持力度，综合运用大众传播、群体传播、人际传播方式，着力构建全方位、多层次、宽领域的文化走出去格局，不断增强中华文化的国际影响力。

归国演奏家 义务当老师



5月15日，甘肃大剧院与甘肃省歌舞剧院联合发起的“高雅艺术进校园”活动启动。来自中国音乐学院18位归国演奏家在兰州市第十四中学义务为师生提供音乐教学。

▲ 华裔小提琴演奏家金辉在指导学生练习交响乐。
▲ 学生在演奏。
新华社记者 张钰摄

泛北部湾 经合论坛 南宁开幕

本报南宁5月15日电（记者孙懿）主题为“携手推进泛北合作，共建海上丝绸之路”的第八届泛北部湾经济合作论坛今天在广西南宁开幕。

来自中国和东盟各国政要、专家学者和企业家等500多名代表出席论坛，共同围绕“21世纪海上丝绸之路的战略构想、重点领域和实现路径”、“泛北金融创新”、“泛北智库合作”、“泛北港口与物流合作”、“泛北

产业跨境投资模式创新”、“泛北文化传播的合作与创新”等6个专题展开研讨。

泛北部湾经济合作论坛作为推动泛北部湾经济合作的重要平台，已在广西南宁成功举办7届，先后有10位中国国家领导人、120多位中国和泛北部湾国家部长级官员出席论坛，促进了中国与泛北各国在港口、金融、旅游、文化等领域的合作，务实推动“中国至新加坡经济走廊”建设，共签署23个协议和1个备忘录。

外交部发言人评安倍解禁集体自卫权企图 国际社会要警惕日本真实意图

据新华社北京5月15日电（记者张鹏雄、熊争艳）外交部发言人华春莹15日就日本解禁集体自卫权最新动向答记者问，敦促日方尊重地区国家正当合理的安全关切，走和平发展道路。

当日例行记者会上，有记者问：据共同社报道，15日，日本首相安倍晋三的专家委员会向安倍提交了解禁集体自卫权的报告，安倍将举行记者会，说明解禁集体自卫权的必要性。安倍将强调任何国家都无法仅凭一己之力维持和平与稳定，与同盟国合作及联合国集体安全保障措施的重要性日益增加。中方对此有何评论？

华春莹说，安倍政权上台以来在军事安全领域采取了一系列前所未有的举措。联系到日本国内在历史问题上不断出现的各种消极动向，包括中国在内的亚洲国家和国际社会有理由对日本的真实意图和动向保持警惕。

旅美大熊猫回家啦



5月15日，旅美大熊猫“喜兰”、“阿宝”（左）抵达成都，并将在成都大熊猫繁育研究基地定居。新华社发